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A beteg társadalom.
Megdöbbenve litpaszlaljuk, hogy 

a büuők legkülömböxőbb neimü 
mindjobhan Imrjánoziiak. Maga a 
levegő fertőzött, (ele van a gaz­
tettek, szédelgések, In'i nők bac- 
eillnsaiv.il. Kórus a mai társada­
lom, erkölcse romlott A bűnök 
példái nem hogy visszariaszhmák 
az cm berek el el Imi kezőleg buz- 
dilják őket.

ijesztően növekszik a rabló­
gyilkosok, sikkasztok, tolvajok, 
betűi ók, Csabik Iá horn Hziiporodik 
a gazemberek sora, például a leg 
'i,jobbak közül : Kecskéméibe. < ler- 
ber, I'oroszszky giol s ki tudná, 
okéi mind elősorolni? Nincs bét, 
hogy országra szóló szenxácziós 
bűntény ne történnék

Isten a sajal kepére leremtel- 
It1 az embert. S ime, hány ember 
porba. dobja magát, Őrület, vak 
színi\ edely lazas állapotában nem 
l elten vissza a légi emilőbb, a leg­
borzasztóbb bűntől sem. Nem léi 
a törvény sújtó kezétől! A pénz 
utáni mohó, kapzsi vágy érzéket­
lenné leszi minden jobb, nemesebb 
lel lógás iránt A mai ember a 
pénz betege A pénzvány legyőzi 
szivei, leikiismeretéi, a józan ész 
diktálta emberi kötelességeket.

I Pénz! Kzzel fekszik le, ezzel 6b- 
; >ed, ezzel boldog, nélküle beteg.

Gyenge az ember. Nem tud 
I az átkozott csábításnak el lentál I ni, 
j nem képes megküzdeni vele. ön­

magának parancsolni Ha a lelki­
emért daczol ni is a km a bűnnel, 
lm, a törvény büntetésének teljes 
Hőérzetében is van az ember, még­
is a kapzsisáig, a beszámiihatlan- 

■ ag bizonyos foka tel ül kerekedik 
a becs ii lej érzésén s magával ráül­
je ez embert az örvénybe, mely­
ből ki nem lehel többé jutni, bár 
a törvény sújtja a bűnöst, a ma 
gok rol megteledkezőemberek még 
ls haladnak föl(artoztallmtlanul a 
becstelenség utján, nem félve sem 
törvénytől, sem Istentől.

Igen gyenge az ember A pénz 
uralkodik a társadalmon, dobál 
ide oda, kenve kedve szerint, 
ii-my - vei >»enuinvm. j 'nőéinél, le 
sújt; rabjaid ejt, az illám el I mesélj I, 
megmutatja a nuMiyországol és a 
pokolba rant. A pénz rabjai lévén 
lelteden hatalmát mindannyian 
eiösmerjiik, hiszen korlátlanul ren­
delkezik velünk.

I bi nein k. a mai táirsndalom 
bűnei, szánté gyógy if Indian beteg- 
seggi' fajultak, mert az erkülcsi- 
sóg gyöngülésével a börtöntől,

I «ót az akasztofatol való félelem 
I 80,11 szH) gátat a gonosztevőknek.

Mikor változnak a mai vi- 
j szonyok ?

Majd ha a társadalomban má- 
I 8°k lesznek a felfogások, majd 

lm erősebb lesz az erkölcsi érzés, 
s a pénz hatalma nem lesz oly 
korlátlan, mint ma

j ^ kel keil ébrednie mély álmá- 
I hol a társadalomnak és be kell 
j k'itnia, hogy maga is bűnös. Kell 
i kogy lel virradjon az idealizmus 

kora, mert csak az ideáilisan gon­
dolkozó ember lehet abszolút er­
kölcsös csak ideális társadalom 
lehet boldog.

Nemesíteni kell a népet, ki 
kell rágódni az elméket a mate­
rializmus posványából, meg kell 
tisztítani a sziveket a realizmus 
sarától és visza kell vezetni a lel­
keket az eszmény templomának 
oltáraihoz.

Csak oly nemzet lehet nagy, 
hatalmas, utolérhetetlen, mely7ben 
kevés a bűn Csak oly társadalom 
lehet erős, melynek erkölcsi alapja 
szilárd és megingathatatlan.

■ ■; st'j*. x, TV-
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Van nekem egy nagyon kedves 

barátnőm, aki tudását illelőleg csúcspont 
Jan i'iii ama színvonalnak, a hova u Col - 
v ilitgosod >tt XX ik század vmelle a nőt. 
akis tekinti then azonhan, minllia vissza- 
aró lelke volna dédunyéu egyikének, aki 

ellkon iil rokkája inellett és neveti 
gyermekeit. Nem találkozhatunk vele a 
• I-ti korzókon, a versenyeken, liánéin a jói 
őrzői ( liázii iizliely mellel I, amazoknál 
hl,kkai élénkéül) részt vesz minden Imiin 
1 áis, minden hunimisztikus mozgalomlnm. 
A név. t nem iktatom ide, meri szerénysége 
ítllázadna ez ellen.

Hal ez a jóságos asszonyka mé 
luegiiletörléssel olvasta, látta a nyomni 
a mei.y mind megdöbbentőbb mérveket ö 
báli I, olvasta, hogy mennyien éhezne 
búnak a munka hijján : mennyien élm 
>lK.V »zent Isten szabad ege alatt, a bőim 
inog egy kis reménysugár se világit 
óljuk : hogy majd ‘ csak jobbra ford 
helyzetük.

Igaz, vannak jótékony egylete 
rendeznek jótékony czólu mulatságokat 
HzukoJködők javára ; de rendkívül talált 
jegyezte meg u miuapában Budapes

Naplóban megjelent kedves nyílt levelében 
a nemzet csalogánya Illahuné, hogy az 
oíéie jótékonykodásokra való dekorativ 
előkészület akkora költséget igényel, a 
mely sok esetben a bevétel felét föl­
emészti.

Söl ugyanez történik egyeseknél is, 
vagy hogy rosszbbb, () migyság'i teljes 
lelki emelkedéssel fizoli le az ö 10 koronáját 
a belepő jegyéri ; de ugyanez ötletből 
letesz 20 szór, 40 szer le koronát az e 
Jótékony célú mulatságra készült loilottc- 
i'i't a melynek anyaga nagyobbrészt im­
portalt, kuliöIdi produktum, sőt tán még 
a késziioje is valamely bécsi vagy párisi 
ezég. ^

I enger pénzt adunk ki a jótékonyság 
örvo alatt, de a voltaképpeni célra alig 
jut pár hitvány fillér.

tizen a lui'lhuhitlun állapoton törte 
az ö okos lejurskéjél, emésztette nemes 
szivét az ón kedves barátnőin már nagy 
idők óla Es bántotta az is, hogy az eféle 
jótékony kodas csak amolyan átmeneti 
jellegű, szuluintuzkóiiL fel fellobbanó láng, 
a mely aztán csakhamar ismét kialszik.

Permanens segély kellene itt, sóhaj 
tott föl barátnőm.

Es kibontakozott elméjéből az a szép 
terv, a melylyel a mull év elején állt 
elibúnk.

Mi, a kik nem áldozhatunk százakat, 
ezresüket, mint pár tehetős nagylelkű

emberbarát, hordjuk össze filléreinket a 
szükség enyhítésére.

Kezdőiben szinte naivnak hint fel a 
terv, mely részleteiben ebből áll.

1901 január 1 tői, 1902 január 1 ig 
tegyen ki ki naponta 4 fillért egy per­
zselj be, \ nsárimponkint ti fillért, a saját 
születése napján pedig üti fillért. Ez az 
év végén Ili koronára növekszik. 25X16- 
400 koronát tesz ki. Meri 25 egyént 
hódított meg szép terve számára. Minden 
fölszólított készséggel vállalkozott, hogy 
belépjen a „ Vizcsöpp Társaságba“. így 
nevezte el barátnőm a mi kis körünket.

-terve szerint az 1902 év január 1 ón 
begy ült 400 korona, melynek ráeső részét 
addig ki ki a saját perzselzében őrzi, két 
egyenlő részre lesz felosztva még pedig a 
fele jótékony, a fele kulturális célra, 200 
koronát oly nagy szükségei szenvedőknek 
juttatnak el, a kiket közvetlen információ 
alapján ismerünk.

Zajtalanul, ülésezés és főleg az egyéni 
hiúság teljes kizárásával akarunk adni. 
Vulaoielj ik napilap lesz szives az összeg 
kovaforddásáról beszámolni, illetve nyil­
vánosan nyugtázni, a nélkül azonban, hogy 
a gyűjtők ^ neve közzékerüljön. Mert a 
\ izcsöpp Társaság csöndesen, névtelenül 
működik.

Az összeg másik feléből, 200 koro­
nából, a gyűjtők közül kiválasztott négy 
hölgy egy, esetlog több, képzőművészeti,



A torontálmegyei vizsgálatok folytatása.
Néhány nappal ezelőtt rövid hírben jelez­
tük, hogy Kaffka László miniszteri 
tanácsos beterjesztette a megyei vizsgála­
tok eredményéről szóló jelentésit a be­
lügyminiszternek s mint most értesülünk, 
újabb utasítást kapott, hogy Torontálme- 
gyébe leutazzék a vizsgálatok folytatásál a. 
Kaffka László legközelebb már meg is 
érkezik Nagybecskerekre.

A közegészségügyi törvény múdo- 
sitása. Az országos közegészségi tanács 
legutóbb tartott ülésében előzetes hosszabb 
tárgyalások után végleg magállapitotta az 
1876: XIV. t. ez, VEI, fejezetének meg­
változtatására vonatkozó javaslatát, Az 
emlitett fejezet intézkedései a gyakorlatban 
elégteleneknek bizonyultak a kuruzslás 
megakadályozására, s ezért a tanács szűk 
ségesnek tartja, hogy a czélra vezető in­
tézkedések a régiektől teljesen eltérő elvi 
alapon jöjjenek létre.

A közigazgatás egyszerűsítése. A P.
E. jelenti: Szét küldték a belügyminiszté­
riumból az ország összes törvényhatósága­
inak a közigazgatás egyszerűsítésére vo­
natkozó s az 1901. évi XX. törvénycikk 
végrehajtásról szóló miniszteri rendeletét. A 
törvény 12 főbb paragrafusból áll s hozzá 
van csatolva a nagyterjedelmü végrehajtási 
rendelet. A szétküldött rendelet különösen 
a főlebbezések határidejét körvonalazza s 
újabb utasításokat ad az eddigi gyakor­
lat helyett. A főispánok és a tiszti ügyé­
szek fölebbezési joga továbbra is érintet­
lenül marad a rendelet szerint a küzigaz 
gatási ügyekben, mig a főlebbezések és 
igazolási kérelmek beadására tizenöt napot 
állapit meg, de csak abban az esetben, 
ha a törvény máskép nem intézkedik. A 
kibocsátott miniszteri rendelet 1902. óv 
janur első napjával lép érvénybe.

iparművészeti, népipari vagy irodalmi 
müvet vásárol. De ez csakis magyar 
termék legyen : magyar művész, magyar 
iró, magyar iparos müve.

E tárgyakat a gyűjtők maguk közt 
kisorolják.

Így jut egy vizcsöpp a szükölködőkuek 
és egy vizcsöpp ama szomjában már-már 
elepedő talaj öntözésére, melynek neve ha­
zai ipar.

Igen, a hazai ipar, a mely úgy rakja 
elénk termékeit, mint a vásári panorama 
mutogató az ő tetszetős képeit. Merő idő 
töltésből belekukkanunk az elvonuló képek­
be, a nélkül, hogy eszünk ágába is lenne 
természetben fölkeresni a látott csodaszép 
tájakat Megtekintjük, elismeréssel bámuljuk 
meg a mieink szép produktumul, de ha rá 
kerül a sor, hát a hazai gyártmány helyett 
veszünk severei, meisseneiporczelánt, liony 
selymet és tudj Isten honnan hozzánk ke­
rült importált czikket.

Legyen a magyar földbe gyökeredzőit 
művészetünk, iparunk és mikor főleg ez 
utóbbinak lendületet adunk, egyúttal önér 
zete árán szerzett kereséshez juttatjuk ozi, 
a ki most még alamizsna gyanánt se lakd 
egy harapni való falatot.

És mindezt a mi 4u0 koronánk viszi 
végbe.

Tessék abban hagyni a nevetést.
Mi elég vakmerők vagyunk úttörők­

nek ttkinteni magvakat, illetve eszméjét 
az én nemes barátnőmnek cs az a remény

A gazdasági munkások se- 
gólypénztára.

— Az első esztendő. —
Még csak egy éve annak, hogy az 

190 ): XVI. t.-c. alapján életbe lépett az 
Országos Gazdasági Munkás és Cseléd­
segélypénztár. Mikor ez az emberbarát! 
intézmény megkezdte üdvös működését, 
mindenfelé igaz örömmel fogadták a 
magyar gazdasági munkásnak — a föld 
népének — ezt a leghívebb jó barátját.

Az uj törvényt csakhamar elnevez­
tek a szegény ember törvényének, mert 
a józan magyar munkás gyorsan belátta, 
hogy ezt a törvényt csakis az ő javára 
alkották ós fölismerte azt is, hogy egye­
dül ennek a törvénynek köszönheti, 
most már biztosíthatja magát afelől, 
hogy elöregedésére, munkaképtelensége 
idejére, nem kell kodusbotot fognia.

Ez a törvény senkire sem erősza 
kolja, hogy tagja legyen a segitő-pénz- 
tárnak. Kinek-kinek kényére hagyja hogy 
beirátkozik-e vagy nem iratkozik be a 
ségitő-pénztárba. A törvényhozás bölcsen 
járt el, amidőn abból indult ki, hogy 
akarata ellen senkin sem fog az uj 
törvény segíteni.

A józan magyar munkás saját sor­
sának maga a kovácsa. Nem szereti a 
minden áron való gyámkodást. Maga 
akarja megkülönböztetni a jót a rossz­
tól és most is bebizonyította, hogy szí­
vesen sorakozik az egyedül az ő javára 
életbeléptéiéit intézmény védszárnyai alá, 
mert a saját szemével látja, hogy ez 
az emberbaráii intézmény az ország Jog- 
távolibb vidi^jn Lg milyen nagy gond­
dal ápolja és istápolja azokat a gazda­
sági munkásokat, kik segélyére szorulnak.

A segélypeiiztár egy évi működése 
világosan bizonyítja, hogy a föld népét 
gyakran éri olyan baj, mely ól munka­
képtelenné teszi és gyakran fordulnak 
elő olyan balesetek, melyek a földmives , 
nép családját örökre megfosztják a ke­
nyérkeresettől.

Meg csak egy esztendeje, hogy a

kecsegtet, hogy követőkre találunk. Mert 
huszonötén vagyunk és összekuporga 
tunk 400 koronát, de ha akadna nem­
csak itt a fővárosban, liánéin a vidéken is 
10 20 100 il^en Vizcsöpp Társaság, ez 
i'okre növekednék a fillérből gyűlt koronák 
összege.

Naponta 4 fillért egy perzselybe. lvi 
eszi ezt megy Van ebben valami összmeg- 
fogadás. Egy kis rendszereiét, egy kis gon­
dosság, egyéb semmi.

Fölkérem tehát a szerkesztő urakat: 
kegyeskedjenek helyt adni igénytelen czik- 
kemnek, >i mely meglehetős gyarlón adja 
vissza azon nemes barátnőin szép inten 
cziúj.tl, de tán egy kis jóakarattal kihámoz­
zák belőle, hogy azok a parányi vizcsöp- 
pek, a melyek a 25 ős társaság perselyé­
ből csurrunak, idővel patakokká, folyokká 
dagadhatnak, a melyekből testet lelket sor­
vasztó szomjúságát nemcsak egyes szegé 
nyék, de ián még a haza egyik logmoslu- 
h-'bb bár más ikre is: az irodalom, a mű­
vészei, az ipar csillapíthatná.

Es ha jó szivünk segélyével kiegészí­
tik hiányos tejtegeutéseimet, átérzik, átér­
tik, a mit meglehetős kezdetleges módon 
lejeztem ki, az a remény kecsegtet, hogy 
a vidéki jóra és szépre fogékony olvasónök 
közt is alakul több ilyen 25 ős Vizcsöpp- 
1 ársasiig, a mely 1902 öv végen Ki üríti 
pcrzsolyéuek tanúimat a jótékonyság, a 
közművelődés oltárán.

Kövér Ilma.

segélypénztár hasznos működését meg­
kezdte és már eme rövid idő alatt 760 
földmives jutóit abba a szomorú hely­
zetbe. hogy jóteményót kénytelen volt 
igénybe venni. A segélypénztár minden 
egyes esetben gyorsan gondoskodott a 
bajba jutott ember gyógykezeléséről és 
anyagi támogatásáról, hogy betegsége 
ideje alatt ne legyen kénytelen család­
jával együtt az irgalomkenyóren ten­
gődni.

A beállott baleset 58 földmivelőt 
megölt. Mind az 58 esetben a család a 
legnagyobb nyomorban maradt hátra. A 
segély pénztár központi igazgatósága sür­
gősen intézte el az özvegyek kérelmét 
és minden egyes esetben 400—400 
koronát szolgáltatott át a nyomorral 
küzdő családnak,

A beállott baleset a segély-pénztár 
tizenhat tagját, a megejtetek orvosi vizs­
gálat szerint, mindenkorra munkaképte­
lenné tette, Ezekben az esetekben a 
központi igazgatóság szintén a legmél- 

I lányosabban és a legnagyobb gyorsaság- 
, gíil intézkedett és ma már mind a 16 
! munkaképtelenné vált tag élete fogytáig 

részesül a törvény által előirt anyagi 
támogatásban.

Ezek a számok világosan beszélnek 
es egytól-egyik hirdetik ennek az om- 
berharáli intézménynek szükséges voltat.

Világosan látható ezekből a szamok, 
bői, hogy a segélypénzlár rövid fennál­
lása óla is mái" sok szerencsétlen embert 
mentett meg a koldusbottól és számos 
özvegyei ineiilelt meg a kétségbeeséstől.

Az eiiiberhara i intézmény üdvös 
miik« (lese bizonyítyal az oka annak, 
hogy a segeiypen/.Lar tagjainak száma 
olyan gyorsan emelkedik Mert eltekintve 
iiitól, hogy az 1900: XVI. t-c. 8. §-u 
alapján a gazdák állal kötelezőleg bizto 
Kitolt cseleitek száma mintegy 500.000, 
a segelypenztarba beiratkozó!! rendes 
es rendkívüli tagok szama is már elérte 
a 13..000-.it,

A segély pénztár igazi emberbaráti 
működése buzdította hizonynynl arra a 
királyi here/,egeket, főrendeket, a kép­
viselőhöz tagjait, nagybirtokosokat, a kü­
lönféle kulturális pénzintézeteket, a var­
megyéket és községeket, hogy olyan 
nagy számban csoportosuljanak a ,segély- 
pénztár alapitó tagjai sorába. És bizony- 
nyál ez az oka annak is, hogy az év 
végéig beiratkozott 1000 alapitó tag 
150,000 koronázni gyarapította azt a 
vagyont, melynek egyedül az a hivatása, 
hogy a löld népét támogassa, istápolja.

A rom. kath. templom építési 
egylet Sylvester estélye
Ív, az estély, melynek rendezése nagy­

szabású előkészületeivel már Íretek óta 
foglalkoztatta városunk közönségét, fénye­
sen sikerüli, daczára annak, hogy egy előre 
nem la.ott balosul majdnem lohutellonnó 
tette az estély megtartását.

A már ‘/»^ órakor egybegyült fényes 
közönség, a mely a Hohn féle nagy termel 
utolsó zugáig is megtöltötte, azon nem 
épen kellemesnek mondható meglepetés­
ben részesült, hogy úgy a nagyteremnek, 
mint egyáltalán u szálló összes helyiségei­
nek ucetyléu világítása makacsul megta­
gadta a szolgálatot, a mi nem annyira a 
helyzet eredetisége fölött kaczugó publi­
kumban, mint inkább a rendezőségnél le- 
irhatutlan kousLoraáliót okozott, unnál is
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inkább, mert a különben szép \ ilági lássál 
előzőleg mogejteli inéba fényesen sikerült.

Minden kísérlet a világítást működés­
be hozni megliinsulván, a rendezőség ezen 
kétségbe ejtő helyzetében máris azt ban 
goztalta, hogy uz előadást meg nem tart 
ja, a mi ellen azonban a már egy begy üli, 
mulatni vágyó közönség erősen tiltakozván 
olykép segítettek a bajon, hogy hamarjá 
bán előteremtettek annyi gyertyát, a men­
nyi épen előteremthető voll, ezeket rész 
ben a közönség között szétosztották, rósz 
bon pedig ott a hol lehetett alkalmazták s 
úgy !* óra felé fényes sötétség közepette 
végre kezdetét vehette az előadás, melynek 
első száma, S z o n t á g h Klára kisasszony - 
nak remek szavalata, nyomban kellemes 
hangulatba hozta a már nyugtalan közön­
séget. A zajos tapsvihar után, molylyol a 
közönség az első számot jutalmazta, kö 
vetkezett a fögymn növendékei zene s ének­
karának Juhász Károly tanár vezetése 
alatt előadott 2 sikerült zeneszárna s ez 
után a Szent C e c i I i á t ábrázoló élő 
kép ének és harmonium kísérettel. 
Ezt, az előképet az abban rész Ivett 
főalakoknál fogva inkább egy néma 
kőit e m é n y n o k lehetne nevezni, 
oly elragadó szép 1 á t v á n y t ny ujtott. 
II esz Elza kisasszony elbűvölő szép­
sége a Ilii jelmezben és a görög tiiz 
fényében teljesen érvényre jutott és való 
Sággal monybéli alakot varázsolt n néző 
clóbo. Nem kevésbbé valósággal a meny­
ből alászálll angyalok voltak Wildprett 
Ilka, Róza, Pálinkás Irén és Schenk An­
na kisassonyok is, kik bármely szépség 
versenynek komolyan veendő pályázói le­
hetnének. Leírhatatlan tapsviharral hono 
ráita a mígy közönség a látvány élvezeté­
nek varázsát. \ égül Murai Károly nak a 
„H u s z á r s z e r o I e m, két folvonásos 
vig játákát adták elő s habár a közromü- 
ködők, a színpadon uralkodó sötétséggel 
küzködlek, az előadás minden tekintetben 
sikerült. Különösen kiemelendők Ö tus 
sík Melanie kisasszony (Ann ) Roth 
Margit kisasszony (Hüppigné) A ugus z 
tin Viola k. a. (Sárika) és P á 1 in k á s 
Ilona k. a. (Zsuzsi), kitőnő játéka; és nem 
kevésbbé helyüket állták R ó t h Vilmos 
ur (Kálmán) Rögös Lajos ur (Pista) B a y 
Bertalan ur (Herényi) T a b a k o v i t s Iván 
ur (Hüppig Szón t ág h Hugó ur (Kenéz) 
és Naszády József ur (Barkós) szerepében, 
mely mindmegannyi jó alakítás volt és 
úgy könnyen pergő játékukkal, mint 
sikerült maszkjaikkal nagy derültséget 
keltettek.

Az éjfél után véget ért előadást vilá­
gos viradtig tán ez követte, a mely a pir- 
kadó hajnallal mindinkább javuló világí­
tás mellett a közönség kitűnő újévi han­
gulat közepeit, csak a beállott reggelen ért 
véget-

Egy az erkölcsi, mind az anyagi j 
eredmény bőven jutalmazta a rendezés kö- i 
rul sokai fáradozott Wachtel Leó cs 
N a s z á d y József és dr. T ii r k Marcell ! 
urakat.

— Eljegyzés. Börner Oszkár maros 
ilyci kir, járás bíró sági telekkönyvi átala 
kitó, Phuszanovszky Kornélia kisasszonyt I 
Nagyteremiáról jegyezte el manának.

— Katonai kinevezések. U császári és
apostoli királyi Felsége f. évi január 1-től 
szarnilandó ranggal Fehér Istvánt a 32 ' 
gyalogezred tartalékába hadnagygyá, Vin 
czehidy Dezsőt tartalékos huszár tiszthelyet­
tessé, Szontágh Sándort pedig tartalékos i 
honvéd tiszthelyettessé kinevezte.

— Uj évi üdvözletek megváltása. Özv. ' 
Kik indái Forencznó úrnő az uj évi ; 
üdvözletek meg váltásáért a „Humanitás“ i 
Döegyesűletnek ti koronái. Draxler Lipotné |

' umö ugyanezen egyesület kisdodo-
I részére 20 koronát adományozott.

~' A Nkikindái kaszinó közgyűlése. A
kaszinó 1902. jan. 12 ét. d. u. 3 órakor 
tartja évi rendes közgyűlését, melyre a la 
;.'ok érdeklődését felhívjuk, mert ez a tiszt 
újítással lesz egybekötve.

— A megyés püspök beteg. Dossewffy 
Sándor megyés püspök - mint egy Te­
mesvárról érkezeit Iá viril hói részvéttel 
értesülünk — súlyos beteg. Ezt a hirt 
bizonyára egvhnzmegyeszerte részvéttel 

I fogadják. Tegnapé ön lett hirtelen rosszul 
I az egyházfejedelem. Lázról panaszkodott,
I de komolyabb bajt nem tulajdonított neki 

a hatvanhét, éves, még mindig jószinben 
I lévő egyházfejedelem, A tegnap esti évzáró 

,J e Douin“ ot is a megyés püspök punti- 
I fi káli a volna, de mert állapota tegnap 
I rosszabbra fordult, erről is le kellett, 

mondania orvosainak szigorú kívánságára. 
A hülés okozta láz tegnap egyre erősebben 
gyötörte az egyházfejede'met s ezért hi­
vatták dr. Bieder Vilmos és dr. Mály 
Antal tanácsára dr. Kétly Károly egyetemi 
tanárt a püspök betegágyához, aki a 
távirati hívásra tegnap reggel Temesvárra 
érkezeit. Kétly dr. a megyés püspök be 
tegségét, amely hiilésből ered, súlyosnak 
mondja ugyan, de komolyabb aggodalomra 
nincs ok. Az újévi tisztelgések ma a 
püspöki aulában elmaradlak.

—• A torontálmegyei gazdasági egye­
sület 1902. évi január hó 12 ón délelőtt 
10 órakor Nagy becske rokon a vármegye­
ház nagytermében rendes félévi közgyű­
lést tart, melynek tárgysorozata:

0 Elnöki jelentés az egyesület 1901. 
évi működéséről.

2. Taglétszám! ügyek.
3. Jelentés az egyesületi pénztár s 

az egyesület kezelése alatt levő lótenyész­
tési és bikaköz vetítési alapok állapotáról.

4 Az alapszabályok II, §. b) pontja 
őrlőimében a számadások megvizsgáló a 
czéljaból az igazgató-választmány által 
kiküldött bizottságnak a jelentése.

5. Az 1902 évi költségelőirányzat 
megállapítása

0. Miniszteri leiratok s társegyesü- 
letek megkereséseinek bemutatása

7. Folyó ügyekről szóló jelentés.
ti. Indítványok.

Ipartestületi közgyűlés, Az ipartes­
tület ez óyi közgyűlését február hó 2 án 
délután két órakor fogja megtartani az 
ipartestülot házának nagy termében.

— Szegény gyermekek felruházása. Lé­
lek emelő folyt ünnepély folyt le a bocsari 
állami elemi iskolában, mint levelezőnk 
írja, uj év napján. Baich Iván báró föld- 
birtokos az állami elemi iskola gondnoka 
tizenkét szegény gyermeknek, a kik nem 
járhattak iskolába, mert nem volt téli ru 
hálák, adományozott teljesen tij ruhái, 
csizmát. Megindító volt, mikor a szegény 
német fiukat a tetszedős magyar zsinoros 
ruhába felőllöztve a szülőikhez haza eresz­
tették. Lgrálva futottak hazafelé. Többen 
a módosabb fiuk közül sírásra fogták a 
dolgot a csinos tetszetős magyar öltöny 
láttára, arra kérve szülőik« 1, hogy nekik 
is csináltassanak magyar ruhát. Ig\ hó- 
di'olt. a magyar ruha. Később a szegény 
gyermekek szülői ellátogattak az uradalmi 
kastélyba, hogy a kegyes szivü főur jó­
tékonyságát megköszönjék.

— Végzetes szerencsétlenség történt
Csütörtökön dóin án Rajkov Mit a 370 
ö i. számú szárazmalmában. — A malom­
ban ugyanis Rankov Milan egy véka 
kukoriczál örü telelt s a nagykerék el' fo­
gott lovat szabadjára hagyva bement a 
molnárhoz beszélgetni. Így történt azután 
hogy 1’ál Domonkos 7 éves Feiencz ne­
vű tia a malomba bement s itt a nagy ke 
rék és orsó közé kerülvén halálos kime­
netelű baleset áldozata lön. -- Rémes lát­
vány tárult a helyszínén megjelent ható 
sági közegek szemei elé. — Bál Ferencz 
koponyája a fölismerhetellenségig szélron- 
csolódotl s a hulla mellett a földön vala­

mint a kerék fogain és az orsón a kilocs- 
csaut agyvelő részei látszottuk A hulla 
törvényszék lieg felbonczoltalott és Rai- 
k o v Mita valamint Rankov Milán el­
len az eljárás folyamaiba tétetett.

— Életunt asszony. Csütörtökön dél­
után S z i ráki Mária 45 óv körüli Topo­
lyai illetőségű asszony, 1797. ház szám 
alatt lakó rokonainál, az istállóban egy 
kötőtök re felakasztotta magát s a hatóság 
emberei már csak a halál beállát konsta- 
tá Iák. Teltének oka férjével való folyto­
nos viszály kodás.

— Talált tárgyak. A Szylveszler esti 
mulatság alkalmával elveszett 2 drb. se­
lyem zsebbkendő, a rendőrségnél álvetők. 
Találtaiét továbbá egy Wertheim kulcs,
melyet igazolt tulajdonosa szintén átvehet 
a rendőrségnél.

— Sikasztó könyvelő. Egy temesvári 
takarékpénztári könyvelő 5 ezer koronát 
sikkasztott és megszökött. Erről küldött ér 
lesi lést a temesvári rendőrség. A sikkasztó 
neve S z i d ó n József.

— Erdő titka Még múlt november 
hóban közöltük a hirt, hogy a szerb-csa 
nádi urak az erdőben tartott hajtó vadászat 
alkalmával egy levágott, felosztásnak indult 
emberi leije bukkantuk. A rejtélyes ügy­
ben a nyomozást megindították s e héten 
az erdő sürüjéoen egy bozótban a bolltes- 
teltis megtalálták teljes feloszlásban, kötél­
lel és zsineggel megkötözve. A ruha után 
megállapították, hogy a holttest Tokaji 
Bálint szegedi hentes mester tizenegy éves 
Kálmán nevii fia, a ki Szerb-Csanádon 
Müller Péter gazdálkodónál volt cserébe a 
német nyelv elsajátítása vég it. Eddig 
minden körülmény oda mutat, hogy a 

: szegény fiú bűnténynek esett áldozatul.
— Szylveszter estélyek Zsombolyán. A

zsombolyai Férfi Dalárda a Schaff szállo­
dában igen kedélyes és mulatságos, tom­
bolával egybekötött Szilveszter estél) t ren­
dezett. All óráig tarló hangverseny a leg­
szebben sikerült Különösen ki kellemelnünk 
a következő urak, Leitner Kálmán hegedű, 
Ferch Vilmos zongora és Frey János fu­
voláját okát, mint a melyek az estély­
nek fénypont képezték. A szépszámú kö­
zönség a tapsokban nem volt fukar. Min­
den egyes szereplőt tapsviharral tüntetett 
ki. A hangverseny végén Leitner Kálmán 
cs Ferch Vilmos kellős szép játéka egé­
szen al ragad la a közönséget. A szép mű­
vészi játékot hatalmas, szűnni nem akaró 
tapsviharral jutalmazta. Utána tombola 
következett. Ezt pedig reggelig tarló fesz­
telen és kedélyes táncmulatság követte._
A zsombolyai Ipar és kereskedelmi casinó 
szintén igen élvezetes estélyei rekesztette 
be uz évet. A táncmulatság itt is kivilá­
gos viradtig tartott . . .

- Uj magyar lap. Török-Kanizsán 
»1 örök Kanizsa és X i d ó k c" címmel 
lap indult meg 1902. Január 1-óu. A 
különböző vallástelekezetü és nemzetiségű 
polgáruk között az eddigi béke fen tartását 
és a szeretet növelését tette programijává. 
A lap U Bóbán szerkesztődig Felelős 
szerkesztője : Schlinger József. 
Főmunkatársak : S z n o p e k János és 
Urübeldingor Péter.

— Visszatérő délvidéki kivándorlók.
Tegnap inár jelentettük, hogy a nyolcz- 
vanas évek derekán Dél-Magyarországból, 
Szmirna-Bcssenyőből több torontálmegyei 
községből Bulgáriába kivándorolt magya­
rok közül 15.000 főnyi jelentkezett, a kik 
vissza akarnak térni Magyarországba.

Ebben az ügyben illetékes helyről a 
következő értesülést nyertük:
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A nyolczvanas évek, a mikor Bul­
gária a törők járom alól felszabadult és 
fejedelemséggé alakult az akkori bolgár 
kormány, bogy a Bulgáriában még nagy 
számban élő törököket kiszorítsa, a Dél- 
magyarországban különös Temes és 1 o- 
rontálmegyében élő magyarokat különféle 
Ígéretekkel kivándorlásra csábította. Az 
ígéretek meg is tették a hatásukat, mert 
több ezerre menő magyar alattvaló kiván­
dorolt Bulgáriába, a kik ezután ott lete 
lepődtek és az ott élő törököket kiszorí­
tották. Ezek a kivándorolt magyarok, a 
kik időközben természetesen bolgár alatt­
valókká lettek, most vissza akarnak tér­
ni. Valószínűleg belátták, hogy Bulgária 
nem az a Kánaán, a melynek hitték és 
a szófiai osztrák-magyar konzulátus elé 
járultak visszatéiés iránti kérelmükkel. Ez 
iránt a tárgyalások folyamatba tétettek és 
Széli Kálmán miniszterelnök nem zár­
kózik el a kérelem teljesítése elöl, azon 
ban eltelhetik még egy esztendő is, mig 
az ügyet véglegesen el lehet intézni A 
diplomácziai kérdések megoldásán kívül 
ugyanis a telepítéssel járó r ehéz kérdések 
is megoldandók, a melyek bizony sok időt 
igényelnek.

— Egy milliárd perez. Rendes életvi­
szonyaink között egy perez az időnek 
rendkívüli csekély’, jelentéktelen része s 
éppen ezért, mikor hosszabb időt perczek- 
ben kell kifejeznünk, bizony nem igen 
válogatunk a számok nagyságában, hanem 
hanem rendszerint egy 6-7 számjegyből 
álló számot vetünk oda. Éppen ezért érde­
kes, hogy Krisztus Urunk születése, tehát 
időszámításunk kezdete óta, csak most telt 
el egy milliárd perc. Egy rendes évben 
tudniillik 525 600 perc van. Ez 19 száza 
dón keresztül 90S,640.000 percre rug. E 
számítás szerint tehát az első milliárd csak 
a jövő év augusztus 3-án délelőtti 10 óra 
40 perekor telik be. Lassan halad az idő.

Regény.

A kötélverő inas.
William Westail-tól

Fordította: Wébor Péter.
i.

ínség és nyomor közt
(Folytatás.)

Robin öl. pudding szeletet veit, a 
melyeket anyja ellenzése daczára igaz­
ságosan szétosztva csakhamar el is köl­
töttek.

Azután tovább indultak és sok ideig 
tartó bolyongás után végre egy ven- t 
déglő elé érkeztek.

Némán állotak meg a félig nyitott 
ajtó előtt Az anya szomorúan és félén­
ken tekintett a terem belsejébe és va- ! 
látni látható izgatottság fogta el egész i 
valóját, mielőtt a terembe lépett. A 
mintegy átszelemült arcza a reménynek 
és kíváncsiságnak némi vegy üléké-wl 
tündökölt, de már a következő pillanat

M8Z7.ii az utczán
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ban mint egy halott sápadtan, kétség­
beesve és leverve tért 
váró gyermekéhez.

Ajkára sokáig nem jött szó, kimé 
résziéit, bámészkodó szemmel tekintett 
maga elé, de később könyök tódultak 
szemébe és megtört hangon gagyogta:
„Nincsen levélj nincs tudósit is, semmi

hir, semmi semmi. Óh Vilmos, egyet­
len Vilmosom! .... Vagy meghalt 
vagy elmerüli a hajó, a melyen jönnie 
kellet; a világon semmi sem lett volna 
képes őt arra bírni, hogy engem el­
hagyjon — semmi, csak a halál. — 
Jer, menjünk“.

„Hová megyünk, anyám?" kérdé 
a gyermek aggodalmas és siránkozó 
hangon.

„Nem tudom; valahová. — óh, 
bárcsak magához venne bennünket a jó 

j Isten! Mennyire vágyódom meghalni,
! mert „ö“-t elvesztettem; de neked él- 
' ned kell, kedves gyermekem. Jer, koldu­

lással fogunk élni, mig Hampshire-be 
érkezünk.

Megragadta gyermekének a kezét 
és lassan ugyanazon az utón viszafeló 
indult, a melyen az imént oly remény 
teljesen a vendéglőhöz jött. — Epeit a 
hírhedt állami fogház, Newgate mellett 
haladtak el, a midőn egyszerre teljesen 
hesötétedett és a hó sűrű pelyhekben, 
dermesztő jégesővel vegyülve esni kéz 
delt. A hidegtől és nedvességtől dider­
gő lakás nélküli két bolyongónak nagy 
fáradságba került, hogy a legközelebbi 
tárgyakat is megkülönböztessék egy­
mástól.

„Newgate, a félelmetes börtön“, 
mondá az, asszony, „a melyben a sze­
gény rabokkal úgy bánnak, mint a vad­
álatokkal és nem ritkán egy kettőt ha­
lálra is kínoznak; és ezeknek mégis ta­
lán jobb életük van, mint nekünk; mert 
legalább ennivalót kapnak és nem kell 
nekik az éjjelt hidegben ős fagyban a 
szabad ég alatt eltiilteniök. ó, hogy 
ennyire kellett jutnunk! Szegény Robin, 
hogy remegsz! Csak egy vékony ujjas 
van rajtad és ez is teljesen átázott.

,.Do tíz. én ujjasam van olyan vas­
tag, mint a te ruhád", v ál aszó Iá a gyer­
mek hősiesen.

„De én meg öregebb vagyok, mint 
te és többet tudok elviselni. Ha a mai 
éjszakát is pihenés és szállás nélkül 
ide—oda bolyongva kell eltöltenünk, úgy 
attól tartok, hogy megbetegszel.“

„Anyám, nem hiszed, hogy az a 
jó, öreg úr, a ki az előbb pénzt adott, 
éjjeli szállást is fog szerezni ?“

„Nem hiszem, — de jó gondolat, 
Robin. Légióiébb elutasíthat bennünket. 
Jer keressük fel es kérdezzük meg.“

Elérték már az utczát, a melyben 
a könyvkereskedő lakott és egy pilla­
natra megállották, hogy összeszedő!őz- 
ködjenek. Az asszony lerázta a havat 
ruhájáról, de midőn a tekintete a 
gyermekre esett, szegény, kinzott anyai 
szivét kimondhatatlan fájdalom lepte el. 
A fiú fogvaczogva állott ott, arcza 
halvány volt a hidegtől, ruhájáról pedig 
csepegett a viz Épen egy bolthelyiség 
előtt voltak, a melyben másoktól levetett, 
elints nált olcsó ruha darabokat adtak 
el ; mindjárt, az ajtón egy gymnokkö- 
pönyeg volt felakasztva. Ekkor hirtelen, 
egy pillanatnyi impulsust követve lekap­
ta a köpönyeget, Robin vállára vetette 
es sietve tova vonta őt magával. —— 
Senki sem vette őket észre a boltból ; 
di1 egv a szomszédimban lakó szatócs 
titokban megfigyelte őket. és most 
hangosan kiabálva a rendőrséget hívta

Az asszony ragadmányávnl el me­
nekülhet,élt volna, meri az éj sötét volt

és a hó oly sűrűn esett, hogy a leg­
közelebbi kereszlutczába való befordu- 
1 ássál üldözőiknek figyelmét könnyen 
kikerülhettek volna. De menekülésük 
nem sokáig tartott, mert az asszony 
hirtelen megállott és gyermekéhez 
igy szólt:

„Robin, helytelenül cselekedtem, 
mert nem gondoltam meg, a mit tettem. 
Atyád felesége nem akar tolvaj lenni. 
Inkább nyomor közt pusztuljunk el, 
semhogy becstelenek legyünk. Jer, adjuk 
vissza a köpönyeget,"

Ezen szavakkal levette a köpönye­
get a kicsinynek a válláról és a bolthoz 
akart visszatérni. Alig tett azonban 
néhány lépést visszafelé, midőn a 
ruhakereskedőt és a szatócsot magával 
szemben találta

„Itt, vannak “. ki állá az utóbbi.
„Ez az én köpönyegem“, monda a 

kereskedő „maga ezt az előbb az ón 
boltom ajtajáról vitte el“.

„Igen, én cselekedtem, de bánom 
a. tettemet; azért vissza is hozom a kö­
pönyeget. Tessék, átadom."

„Természetes, hogy visszafogadom, 
de egyúttal magukat is magammal visz 
szem Szomszéd úr, nem lenne szives, 
egy rendőrt ide hívni“.

„Kérem ; csak vigyázzon a tolvaj­
nőre. ‘

„Kedves uram", esdekelt az asz- 
szony „bocsásson bennünket szabadon; 
nem akartam önt meglopni Istenemre 
nem Abban a pillanatban eszmélet nél­
küli állapotban kellett leírnom, de mégis 
azonnal beláttom, hogy nem helyesen 
cselckedlem, és a mint ön látja, épen 
vissza akartam vinni a köpönyegét. A 
pillanatnyi kisertésnek nem voltam ké­
pes elleutállani; szegény kicsiny gyer­
mekem majdnem megdermedt a hideg­
től és én szerencsétlen anyja nem te­
henem érte semmit, mert. nincsen pén­
zem és lakásom 0 édes, jó úr, saját 
anyjára kérem, bocsásson bennünket 
szabadon.“

A kereskedő a szegény asszonynak 
esdeklő kérésétől és nyomorától meg­
hatva látszott lenni és barátságos han­
gon mondá: „Én szívesen szabadon 
boesátanám ha hatalmamban állana de 
én nem tehetem, mert esetleg állásom­
ba kerülne. Remélem azonban, hogy a 
főnököm, Lazarus úr, nem fog szigorú 
a ti bánni önnel, ha elbeszélését hallani 
fogja és én is beszélek majd az ön ér­
dekeben Menjünk gyorsan, mielőtt ren­
dőr jön. Talán jobban tettem volna, ha 
oly sietősen nem hivatom.“

(folyt, következik.)

I' elelőx szerkesztő és 1,-ipl uliijőcmos :
Dr. KISS KÁKOLY.

Kiadói-Nyoimla, N.-Kikindán. Telefon, sz. 1.1-

Hirdetések.
7195 SZ. lQO] t k V,

Árverési hirdetmény.
A tkanizsii kir. jliiróság mint Ikvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Dr. Percnyi 
Lajos ügyvéd által képviselt tkanizsd köz­
ponti takarékpénztár mint részvénytársaság 
vegrehajtatónak Csohanov Motn.r és Steva-

>
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nov Teof ín (Teim) deszki 11 os \ ^r hajtást , 
szenvedett e leni végrehajt si ügyeljen a lie- Í 
reiein következtéken a vgr hajtási rverés 
I78O kor ennek, lyOi évi pril hó 3 ló1, | 
j ró 6"/„ kamata, valamint 77 kor 9O fi! 1 
költs g további 5IO kor. 1 .ke ennek I90I 
évi april hó ,20 tol járó 6" „-kamata '/»% 
váltó díj 7 kor. yö fill óvásdíj és 4.0 kor 
70 fit. költség kielégítése végett a terület n 
levő s a Csobanov Monir végrehajtást szen­
vedeti tulajdonául a deszki 825 tjkvben A 
1, 252 h «.«'un és 132 összeírás szám ház es 
belsőségre 1033 kor, — az ugyanannak lu 
lajdon íul dús ki 95:! tjkvben A -{- 2517
hrszm alatt felvett szántó fűdre 441 kor, — 
az ugyanannak tulajdonául deszki 4&lj sz 
tjkvb.n A - f- 1Ü89 hszim a'att felvett szőlő 
földre 272 kor., a -j- 2183 hsz. szőlő fődre 
24O kor., és a feler szben vcgrefv jtást 
szenvedett Csobanov Nloinir, másik fele­
részbe Csobanov Móniimé szül. Jevremov 
Danicza tulajdon ul a deszki 1104 jkvben 
A I. 1613, 327N hszám aatt felvett ingatla- 
nokr 1 a végrehajt .sí törvény ljó § i abip- 
ján egészben .‘1084 kor. ezennel megállapított j 
kiki üt si árban elrendeltetik. í

Az árverés megtartására határidőül,
1902 évi január hó 28 ik napjának d e.
10 órája Deszk községházához kiliizetik az­
zal hogy az árverés ala bocsátott ingatlan a 
kikiáltási áron alul is elfog adatni.

Árverezni szándékozok tartoznak a 
kikáhási ar 10°/ -át készpénzben vagy ova- 
dékképesnek nyilvánított értékpapírban a 
kiküldött kezeihez letenni, vagy neki a bí­
róságnál előtegesen elhelyezett bánatpénzről 
kiállított elismervényt alszolgaltatni.

T Kanizsán a kir. jbiróság mint tkvi 
hatóságnál I9O1 /• vi október hó I7 én.

Juhász, kir. alj bíró.

1I823 szám tlkvi 19OI.
Árverési hirdetmény.

A nkikindai kir törvényszék mint tlkvi ha­
tóság közhírré teszi, hogy Déry Ede sze­
gedi bej varrógép kereskedő végi ehajtatónak 
Csikós Adám és neje llusztik Mária muzs 
lai lakósok végrehajtást szenvedettek elleni 
86 kor. tőke s jár úgy a csatlakozott Bisc 
liitz Sa'amon és fia budapesti cztgnek J04 
kor. s jár. Szerb Fade kőzs gnek 228 kor. 
70 till, s jár a Pádéi rorn. kath, egyház 
pénztárának 400 kor. s jár. kielégítése miatti 
ügyében a területén levő a ham ab ti 28 
sztjkvben A I 4 5 sor (ól — Ö5)/a;7/1 
(9O—91) 8 30 hiszi, szám alatt Csikós Adám 
mp idei lakos tulajdon ui leívuu szántó 489 
kor. - a p dél 343 számú tjkvben A -f- 1 sor 
Ö77 brzi szám ala't felvett szellőből Csikós 
Adámot megillető 1/5 őd vész a C. l. sor 
szitui dalt Csikós Józseíné szili. Magyari 
Terez javára bekebelezett haszonélvezeti jog­
gal terh'-llen lül kor. üo fill — a pádéi, 
738 sz mu tjkvben A 1 1 sor. 456 hisz. 
szám alatt felvett 4 hold szántóból Csikós 
Adun és neje szül. Buszúk Mária mpadci 
lakosokat megillető, */g-ad — rész 232. kor.- 
a pádéi 855 szmnu tjkvben A 1. 1 sor 
124/a /2 hrzi 107 öir. szám ulait Csik.-s 
Adám mpadéi lakás tulajdonául felvett ház 
és beltelek a C. 2 sor. szám alatt Csikós 
Józsel'ne szül Magyaii l’erez javára bekebe­
lezett haszunelvezeli joggal terhelten f-oo 
kői. kikiáltási irhán Szerb l’adé közs gházá 
nál 1901 eví január ho 17 ik napjának ti. e.
10 Órakor tár végrehajtási árverés al 1 fognak 
bocsájtatai ha azonban a pádéi 855 szánni 
íjkvben felvett ingatlanért a C. 2 sorszám 
alatti Csikós Józselnv szül Magyari Teréz 
jav.ira bekebelezett haszonélvezeti jogot 
111 g közij követelés fedezet re szükségesnek 
mutaíUozó 8u kor. be nem Ígérteinek lígy 1 
Pad i 850 szljkvben felvett ingatlan ezen 
haszonélvezeti jog nélkül s az összes ingat­
lanok a kikiáltási áron alul is el fognak 
adatni.

Venni szándékozók tallóznak a kil iál- 
tá.-i ár 10"/0 ál ki szp nzhen v óvadekképes 
érték papírban a ii üldiitt kezei ' z letenni v. 
lieki a bíróságnál elő egestül e helyezett bá­
natpénzről ki ihitolt elismervényt ts olg ü 
talni.

Oh jaj!
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Megfojt ez az 
átkozott Itöhötjés !

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatasuak

i áMBé itiB
az étvágyat nem rontják és 

kitűnő ízűek.
Doboza 1 korona és 2 korona,

Próbatioboz 50 fillér
Fö és s/étkiilJési raktár:

JiSlS" EtíütSZEKÍS
Budapest, VI., Váci körút 17.

Kijön !

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított,

KAPHATÓ : fjagy-Kikindán: Csermák Károly, Erős Aladár, Neumann Fcrencz Ko- 
U.il-sy Kálmán gyógyszertárakban. Csatádon: Bierbnum Gyula gyógyszertárában. Német 
Csatládün : iJerrnlalióberl gyógyazertárában, Török-Kanizsán : Bagary Géza gyógyszer- 

tárái),Hl. Zsombolyán : l)r. Botos Koriról, Holz Mátyás gyógyszertárakban,

sau

í t
Igaz. történet az életből. Elbeszéli: ifj.
Jő ei íilJc-roU :

Kincs a világon drágább kincs a jó egész­
ségnél. Sajnos, a mikor aztán beteg az ember, dim 
leb meg a betegségére való orvosságot.

En is U évig betegeskedtem és mindenlélo 
orvosságot hiába próbáltam. Végre egyszer csak ói­
vá ok egy újságban Fédernek Elsa Fluid járól, me­
lyei Stubica bau készítőnek. Na gondoltam magam­
ban kipróbálom ezt a szert is. Rendeltem próbára 
egy luezaíot és mondhatom nektek, jó halálaim: (i 
évig nem ind tani járni a küszvunytöl és a lábszag 
gátasaim mi.ti és aludni se tudtam. Tiz napig ! i n­
tem magamat Fe.lor-iéle bÍ8a Fluiddal és olyan 
ege <z.-"ges ietö-m. mint a makk. Minden szóin ,z 
doni, sógorom és komám jött nézni, hogy n,í yen 
Csodálatosan hat ez. a szer, a mely sogiu-tt rajiam.

Mindnyáján tudtak, iiogy rendeltem 
még az Elsa Fluidból. Eljön liál hoz­
zám Mihály szomszédom, a kinek for­
rósaga vau a fejében, hiíieg le,i é- 
ze, laba es a dereka táj. Adok neki így 
üveggel az Eisa Fluidból és báron: nap 
alatt meggyógyu l. A Pista is élj- . a 
malomból, iiogy adják nem az Eisa 
Fluid csodaszerbe,], mert a ieieségi kö­
hög i s szúrást, nyilai;.it érez az - 
Iában. Képzeljétek csali jó emberek, kel 
nap múlva az Elsa-Kniid teljesen se­
gített rajta.

Éppen Jozseliiapkor jön a nagyin.: 
jori kola és niuséii, Iiogy a gyermeke 
folyton hány, meg görcsöt érez a ha­
sában és egyre sir, nem tudja szegény 
asszony mihez fogjon. Már össze szonett 
egy fél patikát es a ven asszonyok is mindent ki­
próbáltak mar a gyereken, ue hiába. Elolvastam Im­
már azt az utasítást, mely a Fcller-léle Elsa-Fluid 
mellé van csvmogolva és néz m niues-e segítség a 
gyerek bejára, a csakugyan van crflj a bajra is: tíz 
csöpp az Ei ni-Fluidból tojin n, azután bekenni El- 
sa-Fluiddal a gyerek hasat és ez okvetlenül segít. 
Adok hát egy fiaskóval az a szunynak és mondom: 
No csak ne ouslakoUjek, iclKt-m, a mi ebben a leí­
rásban nn..g van írva az I azság, de lia használ a

gyiknek

ember
Szabó István, Pakozd. (Utánnyomás tilos.) 

az r, két üveggel kell visszaadnia egy helyett. De 
azt megmondom, hogy ha igazi Feller féle Élsa-Flui- 
dut akar, ai.kor világosan es olvashatóan Írja meg:
Feller V. Jenő gyógyszertár, estei«« 
ijieti teiiiplom«utc*u (Zágráb 
megye).

Olcsó is ám ez a szer: 12 üveg 5 korona és 
a postát is a patikai fizeti A gyerek még aznap este 
meggyógyult és a kofa örömében 20 üveg Elsa-Flui­
dot adott vissza 1 hét mnlva.

A községben minden ember hallotta ezt az 
e-elei . mindenki rendelt Elsa Fluidot.

Voltam a Jóska lakodalmán is a farsangban 
és niümóm telt benne, mikor hallottam, a mint az 
rniUrck illéseitek a Fel.er-f le Elsa-Fiuidról. Az 

■ yurmukét meggyógyította a forró resz­
ketegségből, a másikat a galandfercg- 
töl; hasmenés ellen, fogfájás ellen ; visz 
aeteg, sJmür, orbánez, sebek, görcsük, 
gyomorfájás, rossz emesztes hányinger, 
májbaj,szédülés, s .pkor, váltoiaz és gyön 
geség, idegesség stb. eilen használt né­
nik kitűnően a« Elsa-Fluid. Az egyik 
vért hányt, neki is segített, egy öreg 
szomszéd majd Iiogy ei nem veszhette 
a szemevilágai es most olyan jól lát, 
mint egy gyerek. Ezek szerint hát min­
denre jo szer volt a Feller fele Elsa« 
Fluid. Még az öklöknek és a disznók­
nak is használt; mert mikor nem kel­
leti nekik a takarmány, a gazdák be­
adlak nekik Elsa-Fiuidot és mindjárt 
ettek.-

Mondhatom, jó emberek, ez az egyet­
len orvosság, nie.y mindenre használ <s minden­
féle betegséget meggyógyít. — Hogy valódit kap­
jalak, írjatok pontoson ezen czimre :

Fellel- V. Jenő gyógyszertár,

Stnlnen templóm-utcza (Zágrabmogye).
Kívánom, hogy mindenkinek, a ki rendel, olyan 

jól szol-aljún mint nekem.
Az isten áldjon meg benneteket.

I A valódi í-elíer-1 lo Llsa-Fluid az egészségügyi hatóság állal meg vau
I xi/.sgáiva és jóváhag .va. A berlini, római, londoni, párisi us nizzai kiállításokon 
aranyeremm.ü üintot.éií lu. Csak akkor valódi, ha miuden üveg az „Klsau 
védjegj gyei van ellátva.

Nemcsak betegek, hanem egészségesek is rendelik, nnrt az idegek 
résit M-n , az arezbör iidité.si’re és .szépítésére, a f j mosására, korpa és hajhullás 

ellen es ezenkívül mint kitűnő szobait.atol is használják.
Kgy luczai (II* üveg) postán szállítva 5 kor., -4 üveg 860 kor,, 30

Törv. vódve.

<y
ilvcg 12 kor
12 üv, g.;ez

40 I., (8 IIv IB kor. A ki másodszor rendel, minden

nrn,
én;i
Fel

j Mindeiikine 
vesén me 
hogy 20é\ i 
vill ám esi 
ler fele 

„I Lí A FLUID ' 
inon!éli meg 

I. y I v
Stácz Mihályié,

H -S arvas.

ii v.-yvol inivyon
slán, vagy

-*
pénz, (-lözeles beküldése után !:érim;ntvo 

egyedüli késziló :
küldi

Védjegy

FELLER V. JENŐ
gyógyszt rtárra Stubica temj)loni utcza(Zágrábmegye )

Fiiéaktárak liud,ipe: tvn :
Török Józsi f gy gyszerlárál'Rn, VI, ltirály-iilei 12.
I»I-. Egger léié „Nádor' g Óryszcrtárb in, Váezi-kniul 
Zoli n Béla gyógyr/.e tárban, V., Nagykoron:! iitczu

17.
23.

Ki egészségét 
szi-reli, lendeljc 
csak a Feller féle 

.EISA FLUID“ 
csodaszert. 
Juhász István, 
Dmiatuldvár.

A Itir törvényszék mint tkvi Ivitós fj 
N:n;\kikmilin 1901 c i OI<lóbt-r hú ifj v 

Kapustyák lm. tsz. ki biro.
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gyógzszertára a „Megváltóhozl-
Sürgöny-czim: Csermák Nagykikinda. tiiasy-Kikilldan f«tér- Sürgöny-czlm : Csermák Nagy Kikinda

Vegyi gyógyszerészi és hygienicus készítmények laboratóriuma.
Mindennemű rehis bel- és külföldi orvosi és gyógyszerészi különlegességek, kötszerek, toilette czikkek, illatszerek ; gyógyborok: Cognac, Malag 
Madeira Scherrv Tokav valódi Jamaica-rum, állatgyógyszerek, gyógy- es pipere-szappanok, orvosi műszerek, betegápolási czikkek, hőmérők 

gummiczikkek, óv szerek, arcz-, kéz és hajkenőcsök, haj- esarczvizek, fog-, száj- és mosóvizek raktára.

1rai
El

Csermák Károly-féle n agyki kind a i kéz- és arczkenöcs. A hölgyek kedvencz arcskenöcse. Ezen kiváló 
hatásúnak bizonyult és nagy elterjedtségnek örvendő teljesen ártalmatlan összetételű szer a legalkalmasabb a 
széplő, bőratka, sömör, és pörsenésfoltok teljes eltávolítására, a sima, tiszta arczbőr előállítására és az üde 
arozszin megtartására. Nagy tégely ára : 1 korona, kis tégely ára : 60 fillér.

Csermák Károly-féle nagykikindai arczszépitő szappan igen kellemes illatú. Egy drb ára
50 fillér.

Csermák Károly-féle kitűnő hajfestő szer, mely rövid idő alatt vissza adja a haj eredeti szíriét 
és azzal a kiváló tulajdonsággal bir, hogy sem a fejbőrt, sem a kezeket nem festi. Ára : 1 korona és 
2 korona.

Csermák Károly-féle Champoing- Walter (Champe- Fluid) a fejbőr erősítésére, a fejkorpa
eloszlatására igen kitűnőnek bizonyult nagy elterjedtségnek örvendő hajszer, a hajhullást megakadályozza. — 
Ára 1 korona.

Csermák Károly-féle China pomád a legjobb hajnövesztő szer. Kis tégely : 1 korona, nagy tégely :
2 korona.

Mindezen szerek eredeti és kifogástalan minőségben csakis a készítőnél, Csermák Károly a „Meg­
váltóhoz“ czimzett reáljogu gyógylár tulajdonosánál kaphatók.

Csermák Károly
gyógyszerész a „Megváltéhoz.“

Ül

ül
El
El

0S5SÍ3CÜü55C!Í5ia50555E55Sa55555S555ÍH55aS5'B5S5B5 iatHigiHrat^tnigini^CÍpllHraCiHICiHltHH]GTfgCTnltnHl[HnlCngEnr3C?I°l

FELHÍVÁS
8

Alulírott Bank igazgatósága közhírré teszi, hogy HitelbeflzetésE 
üzletágának II. évtársulatát NAGY-KIKINDÁN,

1902. évi fannár hó 1-én megnyitja.
Ezen heti befizetési üzletág 5—5 évi időtartamra kölcsönös segélyzés czéljából 

heti egy korona befizetése mellett betéti csoportokat létesít
A ki ezen heti betét üzlet tagja óhajt lenni, köteles könvvet váltani, a mi által 

5 evre hetenkmt legalább egy korona befizetésére kötelezi magát. A betétek adómentes 
o |o Kamattal lesznek a résztvevők javára gyümölcsöztetve

A betéti könyvecskékre kellő biztosíték nyújtásával a résztvevők olcsó kamat mellett 
^oroní^8f kölcsönt kaphatnak, melyek heti befizetésekkel 5 év alatt törlesztetnek, 

irányban kőtelezők^ SZabil yiU il betéti könyvecskében bennfoglatntnak s azok minden

élv«7niFol,b,ol!!l!i,a i"; e’ közönséget, a kik ilykép tőkét gyűjteni, avagy olcsó kölcsönt 
elvezni óhajtanak, hogy e ezeha folyo ho deesember 27-től kezdve a közgazd isági bank 
uzlethelyisegeben betéti könyvecskét válthatnak. 8 M
fizetendő. b6téti k0liyvecskeért miude“ üzletrész után egyszer s mindenkorra egy korona 

Kelt N.-Kikindán, 1901, deczember hó 18-án.

i közgazdasági Iá részvénytársaság igazgatósága,



I Szőlőoltványok
szokványminöaégben.

A legkiválóbb 42 bor és cscmeg bajokban fa -
tiszl 'ii, teljes jótállással.

5 Élőkerítés
• fileditschia csemeték és manvak.

<1 V^tfc * *5*(■ *y

I
ftvsBv^vhuvíí e vie m.vwivvm iS

Ól-ián tiivisii, i.^mi pyoi>au fejlődő sövénynö­
vény. Ez az egyedül. melyből oly fii ökö-s ki-» 
vitás növelhető pár áv alatt, remlki1 ii] csekély 
kiadással, melyen nemhogy ember, do s mini- 
félő állal, még az apró nyíllak sem hatolhat­
nak át Min len rendeléshez rajzokkal ellátott 
ültetési is kezelési utasítás mellékeltetik. Ezer 

demote elég 20 I méterre. a. ;; frt.

riinnöoniotol/' (,ii;iNI ji,vi,,1,,i|not biztosítóUlUuUÖlllulöL v: Itáliai fogva,ennek K-nyész-
töSH KZillllOK gH Z í| II i-.lg bill I II Z 

utóblii időben tonrikivUj elterjedt.
S/ines f-'nvny.mi itu föárjegyzék ingyen és bér- 
menlve küldetik mimicn I endelesi kötelezettség 
nélkül. Az árjegyzésen Itivii! még egy olyan 
könyvet kap ezzel, ki azt elmére ingyen és 
bérmentve küldetni kéri, mely nincsen az a 
ház, vagy család, a Imi ami k tartalmát ha­
szonra ne fordítanák, városon, falun, puszién, 
gazdag vagy szegc-y családnál egyaránt. így 
inog azoknak is igen érdekében áll, kik ren 
(lelni semmit nem akarnak, mert benne szá­
mos oly közlemények foglaltatnak, melyek 
mindenkinek nagy szolgalatot tesznek, Cilii:

„Érmcllskí első ssölöoltvány-telep" KA5Y GÁBOR,
NAGY KÁGYA, u. p. Székelyhid.

wewewawe eiwe tvewewers^

;SFW-- zongora-,
"P "k Pífó. pianino ,har- 

inonium- és 
eymbaiom 

készítő

Raktár és kölcsönző intézet.
Saját, a loytaodomubb igényeknek meg­

felelő műhely.
Temesvár-József város, Itonnáz-uteza 15 sz

Nagy választék saj it készi ményü kitűnő hangszereknek és külföldi első rangú
gyártmányoknak.

Hl® Pedálos-cymbalom saját eoustructióval öntött kerettel és egészen vasból, alul nyitott pán- 
wj| * czélus Inaigszckróny, igen erős és kellemes hangú, remek kivitelű.

Különös előnye : „Határtalan hangtartósság /“

Több évi jótállás minden hangszerért, Árjegyzékek ingyen és bérmentve.
-ssj; .Ja, vitások és hang-niás ok. 'jpg

Csak iirvondeni fogok és becsülésuinre válik, ha a n. é. közönség a fentiek igaz vol­
táról meggyőződést szerez. Kiváló tisztelettel Kosiór Béla.

%** ,'>f" Aíjí'Nr'-

&

jó házból való két 
fm tan (mezül 

azonnal felvétetik.

Mis Hirdetéseit
felvétetnek e lap

Kiadóhivatalában
Állást keresők, munkaadók, vevők és 
eladók, bérlők és bérbeadók és mind­
azok, akik a nagy közönség köré­
ből keresik az érdekelt leieket,
hirdessenek a

„Torontáiis Közlöny"
,Kis hirdetések,
rovatában.

A kis hirdetések rovatában :
minden szó egyszeri beiktatása 2 fillér, 
vastagabb betűvel 4 fillérbe kerül 

Vidékről igen kényelmesen be 
küldhetők a kis hirdetések posta 
utaiványnyal, mert a postautalvány 
szelvényére a kis hirdetés szövege 
is könnyen elfér. Az eljárás igen 
egyszerű, mert mindenki kiszá 
mii hatja a kis hirdetés árát.

A „Torontáli Közlöny“
í-iadóhivaUtln Népkert uteza
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Napról-napra miudinK-bb

jótéternenyneK
és szUkséglztntk. bizonyul 
minden családban a -—

Kathreiner-féle 
Kneipp-malata kávé
használata. =

Gondos házias zony ne KcslaKidjéK, 
Lzseges

ogogljá
§|PoS°°'

o>
o;

továoo ezt a jóízű és
Kávé italt bevezetni.---------------------- -
Tisztább pótKáve nem létezix. és 
nincsen jouo pótlás a o ab Kávé 
helyebe, a hol ez orvosilag eltiltatott.

Kathrelner-(éle Eneipp-maláta Kávé
csaKis a >Kneipp páter védjegyű 
eredeti csomagoKban valódi. Nyitva 
mérlegelt, vagy másképen csoma­
golt maláta Kávé soha sem

Kathreiner.
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"S*Äü ÄTO äIUIWI (Cottage).és
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Hza
Gyönyörű huny! rrkvásben. umr,lecke óv Síéitől v&leti. 20« fclleméW«#t tM*. jGI 

le/dcyee hi'cyi utttU. Szigorúan individualizáld szakorvosi kezelés.
* i.eiimoilcroel.U íóti/eíem. Kitűnő r!Ui:i«, mérsékelt Arak. t»||«.***" *Le*

Prospektust és felvilágosítást küld AZ IQAlflATQoAft^^,

*ít¥ «*
‘ÄVf

w,‘MSs.c
3 EahdaJJutbS^i
3 Ars: ;• i.or., kit tégely II 

Készítő: FGLPtS K
«appa« 70 fillér, púder t.20' or.
Iff gyógytzerész ARADON. «— ti

.yogyszertarban. ~áHv •*
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ss n| s
j| I 5 g

V PI &TOT4KK
i1? khhh Á

fcou
____  KEK*
\a?hatti minik

F‘" ' AA iaTfíasTMTeiiiiisMSUHsiJiieMSMeesilHSMmj E
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aril

haifes!ä ®zcrJU.0 e3LWr8ll»***HV**^ötétszSke, barna és fekete. - Ar« S kergna.

' LQSA N

elismert legszolidabb ^ ____ njr_ : j
Ül 1 FÉRFI és GYERMEK-ruha áruházas $j

Budapest. IV.. Központi Vónoahó*.

érem I'

s«S
“* Jp«suflSB;

A szájnak és fogaknak^ 
tegeslegjobb az 

™ bieny-ftle keleti a legjobb és legószaégeiatb s/épltö-svcr. í 
t üvog ára 2 korona 8

thhez hygien],ba1zatmszappan 66 Atlér.ROISKTT*

ffallHIW Ilii.: CZEBNY 1. ÁRTOM. Sittiji!; .fi1, 1
iroda

czikkéi§eH¥AMÄÜ88£ß

RBNOBT TARTANAK — IDŐT TAKARÍTANAK
r------------- - itápaa áhj.gyxík Ingyen ée bérmentvo. =s=:

SCHWANHÄUSSER, BECS, !., iohannesgasse 2.

legjobb fénymáz a világon, a cinének gyorsan I 
•» fekete fényt ad és a btirt is tartóssá teszi.

JysiapitÍ6tGi.l 1832. - Gyári raktár, Becs, I., Schulerstrasse 21 — Mindenütt hpliatej

' MAGYAÍÖRVOSI MÖSZERTÁRl
(ORTHÜfAEOlAI JHÜINTÉZET)

Sudapest, VII,, Kerepesi-ut 32. (a llókus-kórházzal szumben.l 
Sérvkötök, mülábak, miikezek, haskötők, sto Orvos-sebészeti műszerek, ttütszorok, 

betegápolás! czikkek.
BOT Gumiul és Iiatliétyiig; liAléntegessegelc. *3e@ 

árjegyzék zárt borítékban Ingyen.
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[vér gyógyítás — Hemopatia.'
r;.j£ • Feltalálója él egyedüli képviselője:

m Wtó®B j| egyet, orvost?)]
#<# <SS -íl

NiSSHr-- Bt,daPest* V i Váczi-ktirut 18. 
ismertető füzet l^rbértTientve^

Mi h^Ivbeliel; Budapesten a

8!| KEW-YORK kávéház-
bitit (S’ra.sebei.korút <J—ít.)

taiáikozunk.
Kakinként hofivódrenektati. Q i

23 év óta!
AZ ELISMERT LEGJOBB ••
mm& mr^mi
fORRÁs^

»SapeíII

CS

^ ^ í
g w \ t R.v ^WjMmSY-ÓT23.sz. 
s.B$ <v hi\onmnw(-í/^íía 33 

' Képes árjegyzék ingyen 
$ ES BEK

Szállodái i SIMON PÁL.
BUDAPEST, VI., VÁCZI-KORUT 25.

100 szoba I írttól följebb kiszolgálással együtt.
; t'Urilqlt, elegáns káeéhiz, étterein és s.

sürcsanioít a /i.Tzbíii/VVIIIamos vasúti megálló- f 
,wk hely az tistzes pályaudvarok felé.

HmO£T£SEKET * REXLAMOkAT 
Szakazerilon, pontosan ós legolcsóbban 

közöltét az összes lapokban az
ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ

lilrdotásl osztálya 
Budapest, VII., Erzsébot-körilt 54.

Tulajdonos; ttUPOLD OYULA, szerkesztő.

<&■ CB- o H.»• § p! 
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3. bs r:

' - g“ ^ l.'j
S*. i-< M C*í' : : ß i r* y j ! V, O" ír 
M © §; g » 
X co " s* pj
Dollii

&)v o *i rr- fd

- tíz . 0>
N cr í v* *s’® S 5.ÍÍ I
S'—os B a fi

^•4 Dj . ^ Jv Kr rov b »- r- 5 ft M s. ti- a

aAYER-féle
3MCACÍVAR TURISTA-TAPASZ |

tyúkszem, btirkéreg es borketnéttyedés ellen
legjobb és legbiztosabb szer. - £gy teherca ára 80 fillér,
1 <og. Uettüldoeo uUtn bérmentve küldi az vgyoddlt készítői

VÖRÖSKERESZT GYÓGYSZERTÁR
Budapesten, VI,, Andrássy-ut 84. I

oyégyszertárakban és drogueriákban. I
ii.oKw-Jaä,.......................... í

(é&twdlarnn
Jih

O IS téli és nyári gyógyhely
^tsrp^ssrasp-

\ >” ,n i 63
, <o e utíy( _2

P*4 _«•-«£ tvs j

ßvj-Sl.S 

! 11Az g

Ntu es .f.Tj W
'S 3S|

Elsőrangú kérte* hévvlzfi 
gyógyfürdő, piratlar gőzfürdővel/

• humodsrnebu Iszapfürdőkkel,, 
Fbtéf is ásványviz-nszodákkal, kő. és 

dtádfürdökkípj ~ 2p0 kényelmes 
lakóezóbiváb,

Prvapekfjn kívánatra ingyen és"
(5ffisás6w bérmentye.

P& Z^OöO^Q ,
IsCscLvfé 1865

fáóaryo 
" S»&

m

JENCS-féle
MAGYAR RESTimiÓS-FLUID

lovak és szarvasmarháknak
JLKtÁ

II á

^5 S» » - í
T10») — o

IsrP

5* ? S Sí

,5'g&S SB
'ílefri1

I)r. Kovács
IKÉSCPASZTA

?525Ätnti!!vÄffi
^ w. . ás fehérré .varázsol.
Fő/ ^®6ly UO h. Hozzávaló szappan 1 kor.

Kárpáti

IBOLYA-ILLAT
a legdivatosabb és fcgkedviltebb 
PARpéw. — 4r$t 4 korona.

Fd" 63 «lyköldésl raktár: Dr. KOVÁCS ERNŐ gyógy, ós Wiitszortárl,
..... Budapest, VI., Bynr-utoza 17. szán-»
ISSßSlSn* ■TOILETT^TITKOK" UivániKr » hf.r„,r„,,

w ,, f.^!s -étezö és bárhol
£/j|| SijLr3jj!!jjy^gysTErek megrEDdelhoiok

•ÉjiSgj 4í!.-;i jJJitjLIl&aDtEKaBi

$ IjW ;, V*; I

V A I®8U®Ol> Órákat
legstjllilabb és legdivatosabb Ékszereket

»Äas8waw5p*sasi?äauB ^
.szigorúan «zabott árakon sr.anívla Magvumrs?«« « Lm, “W 

.............. ... első és legnagyobb üzlete ^ * "mhm
BRAUSWETTER JÁNOS Jfr"”o'««^ft-r-örrts

Árjegyzék 2000 Mao«, ------a. »6^ ” K *

I tv»'w

Az állatok Izomerejét fékezz*, kitartóvá, 
erösso teszi, mefriíátulja a lábak merev 
bénulását, az Intárulást a az u. n. póko- 
sodást. — Ara 2 korona. Postán 2.60 bor, 

beküldése után bérmentve küldi

JENCS VltMOS gyógyszertára
DUDAPEST, ll„ S2ÉNA-TÉB t. SZ, ^

gyógyszert árában Budapest 
^abadsántérésSétstér-utaasaro)

„ Er «Ití »1 ? egcíiie^i Ky „ t t„Tá u> u»T
gévgtftyMk f, jiéHeiiek

S»2,.- •'óé^kérmiai,»

Jl® ek».,í __- -‘iK UH-í’jtA -JfM ÜiiScő-

6.

^cÉiici „Le Oélice
legjobb Verge cigarettapapír,

%..J legkedveltebb Vergé szivarkahilvely.
Egysíor nicggyujlva, 

a cigarette a nélkül, hogy kialudna. 
egtSez végig ég. 

MlnderiQlt k»pható.
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